



广化公司通讯

2021 年第 7 期(总第 226 期) 二〇二一年七月



中科院广州化学有限公司

综合办公室主编

主 编:茅一梅

副主编:沈敏敏

执行编辑:张容丽

投稿邮箱: xuanchuan@gic.ac.cn



使 命

成为世界一流绿色化学产品制造商,检验检测及认证的行业领跑者 成为具有核心竞争力的国际化科技公司

愿景

核心价值观

以人为本、追求卓越

企业精神

协同、创新、进取、求精

经营理念

不断提升核心竞争力和盈利能力





头版头条 广州化学召开 2021 年上半年工作总结会

立足本职工作 强化使命担当

工作思考 人生难得是"十年"

中科检测党总支荣获"广东省直机关先进基层党组织"称号

广州化学代表队获广州分院"党在我心中"青年党史知识竞赛一等奖

化灌公司召开 2021 年上半年工作总结会

中科检测召开 2021 年度研讨会

庆祝中国共 以史为鉴 开创未来

每月记事

会观后感

产党成立 守业更比创业难

100 周年大 人民利益牢记于心

百年风华, 再启新程

广州化学召开 2021 年上半年工作总结会

7月22日,中科院广州化学有限公司(广州化学)召开2021年上半年工作总结会,广州化学中层及以上人员,广州化学控股公司——中科院广州化灌工程有限公司(化灌公司)、中科检测技术服务(广州)股份有限公司(中科检测)、广州化学全资子公司——国科广化(南雄)新材料研究院有限公司(国科广化)总助及以上人员,参加了会议。会议由广州化学副总经理吴昆主持。

会上,广州化学总经理薛炜,党委副书记、纪委书记申智慧分别作 2021 年上半年经营管理和党建工作报告;化灌公<mark>司总经理</mark> 古伟斌、检测公司总经理靳焘、广州化学副总经理胡继文、国科广化总经理年福伟分别作 2021 年上半年分管板块经营<mark>管理工作报告。广州化学营销总监车光文、化灌公司总经理助理蔡强、检测公司副总经理杨冠东分别结合各自工作作交流报告。</mark>

最后,广州化学党委书记、董事长胡美龙作总结讲话,他首先代表党委、董事会对全体职工 2021 年上半年的努力付出表示感谢。他结合各业务板块上半年的经营发展情况,对下半年的重点工作进行了部署。他指出要进一步做好人才培养工作,尤其是青年骨干的培养工作,人才是干事创业的生力军。他强调,广州化学要继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚持以党建引领发展,继续做好党史学习教育,引导全体党员和职工进一步树牢"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",并将学习成效落实到本职工作中,提高认识,增强责任感、使命感,共同推动广州化学的高质量、可持续发展。

综合办公室 茅一梅





编者按:在中国共产党成立 100 周年之际,在中科院、广州分院等各级党组织的优秀共产党员、优秀党务工作者等的表彰中,广州化学多位员工获得荣誉称号。他们在各自的岗位上兢兢业业、忠诚履职,靠自己的勤勉和担当在平凡的岗位上取得了不凡的业绩。本期选登两位获奖者在各自岗位上的工作思考。

立足本职工作 强化使命担当

怀揣着对中国科学院的美好向往,本人于 2010 年 12 月进入中科院广州化学有限公司 (广州化学)工作,2010-2018 年就职于销售三部,担任业务代表,2018 年至今就职于营销中心,担任销售经理。本人曾经获得 2011、2013、2014、2017、2019、2020 年公司优秀员工,2012 年被评为 2010-2011 年度分院优秀团员。2012 年 10 月我自愿加入中国共产党,2015 年获 2013-2014 年度中国科学院优秀共青团员,2019 年我所在的团队获公司卓越团队奖,2012 年、2013 年、2017 年、2018 年被评为公司工会积极分子。今年是中国共产党建党 100 周年,本人很荣幸能获得中国科学院广州分院 2017-2021 年度优秀共产党员和中国科学院控股有限公司优秀共产党员的称号,回顾在广州化学工作至今的经历,我觉得要把过硬的政治意识和强有力的业务能力结合起来。

一、思想政治方面严格要求自己

认真学习党的理论知识,在工作中充分发挥党员模范带头作用。做到履职尽责,积极拓展新客户,为公司创造良好的经济效益。作为支部委员在党支部书记带领下,积极引导支部全体党员不断增强"四个意识",坚定"四个自信",做到"两个维护"。

二、本职工作踏实肯干,不断提升自己

自 2010 年本人成为公司减水剂产品的销售人员以来,以高度的政治自觉和强烈的使命担当,在工作中认真负责、积极主动。通过努



力学习和实践,以最快的速度融入到行业中去。领导安排的工作和任务能积极主动的完成,在客户服务方面无微不至,获得业内的一致认可。2018年任公司销售经理,团队业绩连续三年突破 5000 万元/年,较 2017年提高 2000 万元/年,同时围绕大幅提高客户收款率,规避公司资金风险,提高产品利润率做了大量工作。

三、以身作则, 带领团队不断进步

积极组建产品销售团队,加强团队建设。手把手带新人,共享资源,使团队成员迅速成长为业务精英。保持高效率的工作方式,提高团队成员的行动力,保证能快速高效的完成工作。严格审查客户合同,按计划跟进收款进度,制定销售策略,确保与客户的合作安全,货款回收率自 2018 年至今一直保持在 95%以上。团队的销售工作获得公司领导一致认可。

在 2020-2021 期间,我们遇到前所未有的疫情,疫情给公司业务的开展与维护带来了不小的挑战。本人积极与客户进行沟通,带领团队在做好防疫工作的情况下,继续进行必要的业务开展和技术支持。在减水剂团队的共同努力下,我们最终保住了业绩,同时也获得了客户的一致好评。

四、推动客户产品转型换代,积极开发新的客户资源及渠道

主动根据市场需求推动客户产品使用升级,更有利于解决客户使用中的各项问题,稳固客户基础。减水剂团队积极探索产品在市场中的其他使用方向,拓宽产品销售渠道,创新销售模式,不断提升产品销量。目前产品除了在混凝土传统行业使用外,也在管桩及预制构件等领域打开了市场,销售额持续增加。启动代理、投标等销售模式,使产品在国家重点高速公路项目中使用,扩大销售方向及方式。

丰碑无语,行胜于言,总结是为了更好的行动,实践是检验真理的唯一标准。在今后的工作和生活中,我将继续严于律己,宽以待人,起模范带头作用,认真踏实地完成自己分内的工作,严格按照党员的标准衡量要求自己,不断地完善自我,力争取得更大的成绩。

营销中心 王冰



人生难得是"十年"

非常荣幸能够获得中国科学院广州分院 2017~2021 年优秀共产党员称号,感谢单位对我的肯定,感谢领导和同事的支持和帮助。 弹指一挥十年过去了,记得十年前的我左手提全站仪、右手执棱镜杆,和伙伴们一起跟在老员工的身后,冲进一片草木蔓发的土地……和大多数的同事一样从施工现场开启了我的职业生涯。我在经历了测量员、仓管员、施工员、安全员、资料员等比一般同事更多的岗位后,现在和资料与验收部的同事们一起承担着公司工程项目的内业管理工作,同时负责工程测量仪器的保管与调度工作。

记得还在做测量员的时候,我把全站仪扛在肩上,那感觉让人陶醉,不惧烈日骄阳,扛着它们在两个项目之间来回,过江上桥更是不在话下。那时所在项目的测量工作量并不是很大,所以领导也安排我兼做资料、结算等内业方面的事,一般不会的我就向同行单位的资料员们取经,老员工们也会悉心指导,经过几年、几个项目之后,不知不觉已转型成了资料员。从只做一个项目的资料员,到慢慢可以同时负责几个项目的资料工作,到现在公司把我们几个资料员糅合在一起组建了资料与验收部,统一承担起各个项目的内业管理工作。一步一个脚印走来,踏踏实实。

资料员是建筑行业中很不起眼的岗位,做的是最基础、最全面的工作。资料员既要承担起项目施工各个过程的内业事务,也要在不同阶段与不同参建单位之间保持来往,其技术含量并不低,想要做好这项工作并不容易。资料员本人除了要有认真负责的态度和事无巨细的工作能力外,更需要与项目同事们打好配合,获得领导的支持。最考验我们资料员的是大项目施工赶进度、材料集中送检、质安评估、资料组卷和竣工验收会等重要节点,想要一人单独做好这些工作是不太可能的,好在资料员与验收部的伙伴们早已形成默契,在遇到这些项目节点的时候,往往会不约而同地从各自的工作中抽身出来进行支援,协同去把工作做好。





随着时代的进步,业主单位提出了越加严苛的现场管理和内业管理要求,对我们项目管理和资料员的工作要求也越来越高,工作量越来越大。比如有些业主甚至将安全评估检查评分等排名要求写进了合同当中,达不到就要经济处罚。公司领导和项目同事们各司其职、上下一心,通过不断地加强管理和创新,取得了不俗的成绩,兑现了合同承诺,不断得到了业主单位的好评以及嘉奖。

差之毫厘,谬以千里。工程测量是项目开工的先导条件,测量仪器是复杂而又精密的光学仪器,这些仪器如同"眼睛"一般重要, 且价格不菲。工欲善其事,必先利其器,每一批从工地退回来的仪器我们都会精心维护,及时做好周期检验,以便有新项目开工,需 要它们的时候可以马上投入使用,为工程精准测量保驾护航。

人生难得是"十年",在化灌公司的十年,也是我踏入社会工作的第一个十年,虽然是在不起眼的岗位上,但我仍会用心对待,努力做好。化灌公司是一个极具历史文化积淀且充满人文关怀的平台,很荣幸加入化灌公司这个平台,并迈入了"十年俱乐部"。感恩在这里遇到的所有人。守正传承、历经风雨,化灌公司将迎来她的四十岁生日,而在和大家一同见证了在过去的十年间化灌公司年产值实现了从"干万级"到"亿级"的跨越之后,如今化灌公司又在建司四十周年之际提出了"双轮驱动传承发展"的发展战略,进一步带领大家驶向更加宏伟的目标!而我,也期待着下一个十年的到来!

化灌公司 钟国锋



中科检测党总支荣获"广东省直机关先进基层党组织"称号

6月30日,广东省直机关"两优一先"表彰大会在广州召开,会上宣读了《中共广东省直属机关工作委员会关于 表彰广东省直机关优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,中科院广州化学有限公司(广州化学) 中科检测党总支荣获"广东省直机关先进基层党组织"称号。

中科检测党总支在广州化学党委领导下,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,充分发挥党总支在中科检测技术服务(广州)股份有限公司(中科检测)创新发展中的战斗堡垒作用,认真开展党史学习教育,不断夯实基层党建工作,引导中科检测党总支全体党员不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",并将学习效果融入生产经营、企业管理中,推动公司经营工作与文化建设,激发广大员工的创造性和积极性,推动中科检测的创新发展。

近年来,中科检测先后荣获"广州分院先进集体"、"广东省直机关青年文明号"、"中国科学院五四红旗团支部"、"行业标准主要起草单位"、"连续三年重合同守信用企业"、"广东省环境文化建设优秀单位"等荣誉,受到各级、各界的高度认可。

中科检测 乔瀚

广州化学代表队获广州分院"党在我心中"青年党史知识竞赛一等奖





7月9日,中科院广州化学有限公司(广州化学)代表队在中国科学院广州分院(广州分院)举办的"党在我心中"青年党史知识竞赛暨七一表彰大会(知识竞赛)中斩获一等奖。

此次知识竞赛由广州分院分党组主办、团委承办,共有广州分院系统单位 II 个代表队参加。广州化学代表队由化灌党支部党员梁芳榕、中科检测一支部党员彭薇、中科检测一支部发展对象钱磊、研究生党支部预备党员李小全 4 人组成。在竞赛的必答题、抢答题、风险题三个环节中,广州化学代表队以 100%的正确率获得满分 210 分的成绩,排名并列第一。网上答题环节,广州化学前期在中科院团委组织的"党在我心中"网上答题中,以答题参与率 100%、满分率 90.6%的成绩名列广州分院系统单位第一,获得了全场唯一的 60 分的加分资格,最终广州化学代表队以 270 分的总成绩获得此次竞赛第一名。

此次竞赛获奖也展示了广州化学扎实开展党史学习教育的成效,广州 化学将继续引导广大党员、青年职工和研究生深入开展学党史、悟思想、办 实事,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"、 当好"三个表率"。

党委办公室 臧丹

化灌公司召开 2021 年上半年工作总结会

7月20日,中科院广州化学有限公司控股公司——中科院广州化灌工程有限公司(化灌公司)召开2021年上半年工作总结会,化灌公司领导班子成员、中层干部及业务骨干,化灌公司控股公司——中科冠华新材料(广东)有限公司中层以上人员参加了会议。会议由化灌公司董事长薛炜主持。

会上,化灌公司总经理古伟斌全面总结回顾了公司上半年的各项工作,客观分析了当前面临的形势,并对公司下半年的主要工作作了部署。 领导班子其他成员结合分管工作分别作了工作报告。施工管理中心和财务与核算部业务骨干分别作了经验交流和培训。

最后,薛炜作总结讲话,他首先对各部门、控股公司及全体员工上半年的努力工作给予了充分的肯定和感谢。他指出,面对错综复杂的市场环境,既要在技术上不断创新突破,也要充分发挥公司传统的灌浆优势。老同志应充分发挥"传帮带"作用,促进年轻人快速成长,为稳步推进公司双轮驱动发展助力。他要求党员领导干部进一步树牢"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",从党史学习教育中汲取砥砺奋进的精神力量,认真落实好下半年的各项经营工作,确保年度预算目标的实现。

化灌公司 邓淑玲



中科检测召开 2021 年度研讨会

7月21日,中科院广州化学有限公司(广州化学)控股公司——中科检测技术服务(广州)股份有限公司(中科检测)召开2021年度研讨会。会议主题为"党建引领发展,加强质量建设,夯实人才基础,创新发展格局",中科检测及下属各控股子公司高管参加会议。会议由广州化学党委书记、董事长,中科检测董事长胡美龙主持。

会上,各公司负责人作了上半年工作总结以及未来发展规划的专题报告,同时围绕党建、营销、质量、内控等工作作了专项交流。在研讨环节,各参会代表结合本职工作,就中科检测的业务规划以及公司运营效率的提升进行了深入研讨。

最后,胡美龙作总结讲话,他指出,面对新的发展环境,要尊重公司和市场的发展规律,积极开拓新蓝海,创新业务发展模式,要培养自己的人才,打造自己的团队,完善考核激励机制,降本增效,提升公司运营效率,加强党建工作,凝心聚力,实现公司发展目标。

中科检测 乔瀚

编者按:7月1日,广州化学党委组织广大党员收看了庆祝中国共产党成立 100 周年大会,会后大家怀着激动的心情写下了各自的观后感,本期选登部分预备党员同志的观后感。

以史为鉴 开创未来

当看到鲜艳的五星红旗冉冉升起,当听到激昂的《义勇军进行曲》徐徐奏响,一种振奋,一种感动,一种骄傲,一种自豪便油然而生。一个伟大的名字在我的脑海中浮现,那就是"中国共产党"。

1921-2021 年,100 年峥嵘岁月,100 年砥砺奋斗,100 年来,在中国共产党的领导下,中国沧桑巨变,实现经济腾飞,彻底改变了积贫积弱的面貌,创造了人类社会发展史上惊天动地的发展奇迹。中国为什么能?这奇迹背后的答案是,因为有了中国共产党。从最初只有几十名党员到如今发展成拥有9514.8 万党员的世界最大执政党,中国共产党走过了极不平凡的100 年。"没有中国共产党就没有新中国,就没有中国民族的伟大复兴",这是经历百年风雨后56个民族、14 亿中华儿女的心声!

财务管理部 李文坚







守业更比创业难

今日"七一"建党节,中国共产党迎来百年华诞,一个世纪的风雨兼程,浴火血汗自不必说,辉 煌成就有目共睹。如今中国屹立于世界民族之林,站在以建设现代化强国为目标的第二个一百年新 征程上,中国共产党风华正茂。

常言道,守业更比创业难,百年来,中国共产党始终代表着最广大人民的根本利益,以史为鉴, 与时俱进,不断探索马克思主义中国化,知行合一,笃定为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

新时代下,百年未有之大变局下,我们应当感恩先辈的伟大功勋,我们更应保初心,争朝夕,以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立"四个意识",坚定"四个自信",做到"两 个维护",赓续共产主义的远大理想。

化灌公司 郑晓薇







人民利益牢记于心

2021年7月1日,是中国共产党的百年诞辰,百年光荣岁月,百年砥砺前行,百年前中国共产党成立,是中华民族史上开天辟地的大事件。一百年来,中国共产党团结带领中国人民书写了中华民族几千年历史上最恢弘的史诗。庆祝大会的那一百声礼炮,响彻云霄,惊天动地,正如在中国共产党领导下中国繁荣富强,飞速发展,震惊世人,在人类发展史上落下浓墨重彩的一笔。中国共产党始终在为实现中华民族伟大复兴而奋斗,中国共产党始终在为人民谋利益,始终代表着最广大人民的利益。作为中国共产党的新鲜血液,我们也要将人民利益牢记于心,做到从群众中来,到群众中去,牢记使命,为实现第二个百年目标而奋斗,为早日实现中华民族的伟大复兴而奋斗。伟大、光荣、正确的中国共产党万岁!伟大、光荣、英雄的中国人民万岁!

中科检测 杨彦嘉



庆祝中国共产党成立100周 1921-2021



百年风华,再启新程

百年风雨,沧桑巨变。1921年,中国共产党的诞生掀开了中国历史的新篇章,深刻改变了世界发展的格局。百年来,伟大的共产党不怕艰难、 勇于担当、甘于奉献,团结带领全国各族人民取得了举世瞩目的伟大成就,谱写了气吞山河的壮美史诗。

7月1日上午8时,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场降重举行。百鸣响亮的礼炮声传达的是对我们党和祖国最诚挚和最美 好的祝福,庄严而壮美的飞机展是献给我们党和祖国最美的蓝图画卷,铿锵有力的百步正步走展现了我们党和祖国最坚实的力量,10万羽和平鸽展 翅高飞寓意我们的党和祖国永远繁荣昌盛、国泰民安。回首百年,征途漫漫,有建党初期的顽强探索,有长征征途上的奋勇向前,有抗日救国中的 力挽狂澜,有两弹一星的攻坚克难,更有改革开放后的奋起创新。一代又一代中国共产党人始终不渝地为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,完 成了一幅又一幅的精美答卷。

以史为鉴、开创未来;梦在前方,路在脚下。作为一名中共预备党员,我要自觉培养党性修养,发扬爱党、爱国主义精神、长征精神、革命精 神;尽心尽力做好本职工作,努力精进,弘扬优秀传统,并且全心全意做好服务工作,做好表率作用。正如习总书记所说,我们要继续弘扬光荣传

不忘初心,不负韶华,百年风华,再启新程,请党放心,强国有我!

研究生 刘小红



· 13 ·